
Referat af bestyrelsesmøde i Ejerforeningen Applebysgaard d.22.august 2016 kl. 
19:15 – 21:30 

Deltagere: Agnete Nielsen, Hans Bang, Cathrine Paaske Rydahl, Marianne Fryd Christensen 
(formand), Mette Ewald (referent). 

1. Ejerforeningens økonomi / Marianne.  

De faste forbrugsudgifter (konto 11020 – 11071) kører som budgetteret. Måske vil der 

være et lille overskud.  

Løbende vedligeholdelse (konto 13001 – 13297): Vi har brugt ca. 32.000 til VVS og 

elinstallatører. Her er der fortsat et budgetoverskud på ca. 55.000 dkk. 

Større vedligeholdelse (konto 13803 – 13804): Isolering af loft til 48.552 kr., der dækker 

over udgifter til materialer, teknisk rådgivning og løn til Andreas. Skal trækkes på 

vedligeholdelsesplanen, når årsregnskabet lukkes. Der resterer dermed fortsat et beløb på 

små 50.000 kr. til større vedligehold på vedligeholdsplanen (budget 100.000 dkk i 2016).  

Afvigelser: Ingeniør / teknisk bistand (konto 16023) er der kommet en regning på 33.700 til 

ingeniørteknisk bistand leveret af Torben Henriksen. Arbejdet (tegninger af facader og 

etager) er bestilt i 2012 og leveres først nu, og her dermed ikke være budgetteret i år.  

Post 14030 / Mer/overarbejde på 77.000 kr. tjekkes af Marianne hos DEAS 

Opdatering efter bestyrelsesmødet: Post 14030 dækker betaling af 2 regninger til Andreas, 

dels regning vedr. isolering af loftet i OOV 2 + 2A (arbejde lavet i 2016) på 32.500 dkk, som 

via ompostering dækkes af konto 13804 (vedligeholdsplanen). Dels regning på 44.625 dkk, 

som dækker større vedligeholdelse af bagtrappen i CVG 3 samt isolering af loftet i CVG 1 – 

begge opgaver er udført i 2015. Denne regning blev der ikke taget højde for, da budgetter 

blev udarbejdet for 2016. Samlet er der således en risiko for, at driftsbudgettet kan blive 

overskredet – et underskud kan dog midlertidigt blive dækket af egenkapitalen. 

2. Status på vedligehold (drift og større vedligehold). Hans kommenterede listen over de 
arbejder der skal udføres i huset; alle opgaver er blevet løst (se referat fra d. 10.5.2016) på 
nær isolering af varmerør i el-skab i opgang i CVG 1, pletmaling af væg i opgang i CVG 3 og 
udskiftning af hoveddøre (CVG 1 og 3), samt trappetrin på bagtrappen i CVG 3. 
Skorstensfejeren har besigtiget skorstenene. Vi afventer tilbagemelding fra skorstensfejer 
om manglende renselem i OOV2 / CVG 1 kælderen.  

3. Vandskade i hovedopgangen i CVG 3 mellem 2. og 3. sal 
Marianne fremstillede sagen: Skaden skyldes forkert tilslutning af varmerør fra lejligheden 
CVG 3, 2. th. , hvor tilslutningen er ikke lavet korrekt i forbindelse med installation af 
radiatorer. Ejendommens VVS’er har besigtiget skaden. Rørene er blevet repareret. Nu 
resterer udbedring af det beskadigede gulv i gangarealet, samt isolering og udbedring af 
murværk. Indstillingen til bestyrelsen var, at ejer skulle dække omkostninger til udbedring 
af skaden. 
Cathrine (CVG 3, 2.th) mente ikke det kunne skyldes deres tilslutning af radiator og 
henviste til den VVS’er, som havde foretaget radiatorstilslutningen. Marianne tager endnu 
en snak med Andreas, fordi det stadig er uklart hvad årsagen til lækken er, mens Cathrine 



får fat i en redegørelse fra deres VVS’er om hvad han har lavet i forbindelse med 
radiatorudskiftningen. Marianne gjorde opmærksom på, at en ejers ansvar for skader ikke 
er betinget af skader opstået i forbindelse med arbejder i lejligheden under den 
nuværende ejer, men at ejers ansvar også dækker skader fra tidligere ejeres arbejder – ex. 
vandskader fra et badeværelse, som er blevet lavet for 15 år siden. Sagen er altså stadig 
ikke afsluttet.  
Marianne vil tale med Andreas om udbedring af murværket og isolering i forbindelse med 
vandskaden. Der bliver ikke igangsat arbejder, førend ansvaret for skaden er fastlagt. 
Generelt: Hans var af den vurdering, at Ejerforeningens Vedtægter her er uklare i forhold 
til, hvor grænsefladen er mellem ejers og ejerforeningens ansvar. Marianne vil undersøge 
med DEAS om hvor grænsefladen er i forbindelse med sager af denne karakter. 
Opdatering efter bestyrelsesmødet: DEAS har oplyst flg.: Jeres vedtægter er meget klart 
formuleret, da ejeren uanset afspærringsventil eller ej har ansvar for tilgangs- og afløbsrør 
ud til fællesstammerne. Derfor mener jeg ikke der er brug for en præcisering på dette 
område. 

4. Tilbud vedr. døre i CVG 1 og 3 / Hans: Firma: Spektrum vinduer har fremsendt et tilbud. 
Hele dørpartiet bliver skiftet ud, også karmene. Pris for begge døre 42.674,00 eksklusive 
moms. Dørene vil kunne laves i uge 40-41. Pengene skal tages over vedligeholdelsesplanen. 
Hans informerer beboerne om, hvornår arbejdet vil foregå, ligesom dørfirmaet bliver 
oplyst om, at gården, porten og fortovet ikke kan bruges til oplag af materialer, affald mm, 
samt at der skal rengøres ved arbejdstids ophør dagligt. Hans sikrer sig at glasset i de nye 
døre er sikkerhedsglas. 

5. Victoria, CVG 3, 3.tv. / Marianne: Hans og Marianne har holdt møde d.22.08.2016 med 
Victoria’s repræsentanter, Kirsten Thøgersen (advokat) og Peter Søndergaard 
(entreprenør). Mødet resulterede i følgende: Al dokumentation for ombygningen, skal 
fremsendes til Marianne og Hans senest d. 31.8.2016 Der skal findes en dato for en fælles 
besigtigelse af ejendommens skader i forbindelse ombygningen, hvor Marianne og Hans 
deltager fra bestyrelsen sammen med Kirsten Thøgersen og Peter Søndergaard. En 
byggesagkyndig skal repræsentere Ejerforeningen. Omkostningerne til den 
byggesagkyndige samt udbedring af skader skal afholdes af ejer. Bestyrelsens krav af 12.7 
er opfyldt. Sagen forventes lukket i oktober 2016. Entreprenørens arbejde i lejligheden 
forventes afsluttet 15.09.2016.  

6. Altaner CVG 3 opførte (udbedring af skader) 
Marianne: En revne i murværket er blevet større i forbindelse med opførelse af altan i CVG 
3, 2 th. ifølge tilsynsrapport fra Torben Henriksen. Desuden er der tale om skader 
indvendigt i loft og stuk i lejligheden nedenunder. 
Cathrine fremlagde sagen som hun ser den. Hun vil fremsende en mailkorrespondance til 
bestyrelsen som skulle dokumentere at CVG 3, 2 th. har henvendt sig til bestyrelsen for at 
tilbyde at udbedre den skade, som allerede eksisterede inden altanbyggeriet blev sat i 
gang, således at skaden kunne blive udbedret, mens stilladset var oppe. Ifølge Cathrine 
uden at bestyrelsen reagerede. Ingen fra den daværende bestyrelse kunne erindre at der 
havde været tale om en henvendelse. Sagen vil blive behandlet på næste bestyrelsesmøde. 
Det er en mulighed at udbedre skaden i forbindelse med den kommende 
facaderenovering, men ansvaret for skaden skal fastlægges, for at afregningen vil kunne 
ske nu. 



7. CVG 1, 3 nye altaner. Byggetilladelsen fra Københavns kommune forventes indenfor de 
næste 3-4 uger (er sendt i høring hos Naturstyrelsen m.fl.). Torben Henriksen har som 
teknisk rådgiver for ejerne oplyst, at flytning / skift af radiatorerne ikke indgår hans 
opgave.  Bestyrelsen opfordrer til, at der i forbindelse med flytning / skift af radiatorer 
opsættes afspærringsventiler på frem- og returløb i lejlighederne. Hans og Agnete fra 
bestyrelsen tager byggesagen. Torben Henriksen bliver bedt om at besigtige bygning og 
lejligheder indvendigt og udvendigt inden arbejdet går i gang; bestyrelsen stiller med en 
sagkyndig fra DEAS, som så er Ejerforeningens repræsentant. Udgifterne til Ejerforeningens 
repræsentation afholdes af det byggesagsbehandlings-gebyr, som de pågældende ejere 
har indbetalt til DEAS.  

8. Tegningsmateriale fra Torben Henriksen / Marianne. Tegningsmateriale bestilt af 
bestyrelsen i 2012 forventes leveret i næste uge. 

9. Hjemmesiden: opdateringer mm. / Mette; Ny elektriker Steen Rasmussen og søn indføres 
på hjemmesiden; Mette kigger på hjemmesiden og ser om den skal revideres eller 
moderniseres.  

10. Diverse forslag fra Hans jf. mail af 15.08.2016 (videresendt til bestyrelsen 18.08.2016)           
a. Hans: vi skal overveje vores aftale med Kuben vedrørende varmecentralen. Hans 

researcher, om vi kan finde et bedre alternativ til Kuben.  
b. Henvendelse fra Københavns Kommune, som ønsker at udføre ukrudtsbekæmpelse 

af fortove mod betaling. Denne opgave udføres i dag af det firma, som står for 
trappevasken i ejendommen. Agnete kigger skrivelsen fra kommunen igennem og 
kommer med en anbefaling til det videre forløb. 

11. Henvendelse fra Andelsforeningen: Ejerforeningen giver fuldmagt til det kommende 
renoveringsarbejde på gavlen i Andelsforeningen. Vi betinger os, at udbedring af skader på 
Ejerforeningens ejendom og de fælles gårdarealer i forbindelse med renoveringen sker for 
andelsforeningens regning. Vi vil henstille til, at gården ikke bliver brugt som 
oplagringsplads for affald og byggematerialer mm. Vi betinger os at ejerforeningens 
byggesagkyndige besigtiger ejendommen og gården efter renoveringen er foretaget. 
Udgifterne til den byggesagkyndige afholdes af andelsforeningen.  

12. Sag ved fugt fra skorsten i OOV2,3 
Bodil fører sagen til ende. Hans oplyste, at han i sommers er blevet kontaktet af ejeren Karl 
Ramvad for at se på forholdene i lejligheden. Hans kunne ikke se, at der var sket ændringer 
i lejligheden i forhold til situationen ved tidligere besøg med teknisk rådgiver. Marianne 
undersøger hos DEAS om vi har en retshjælp. 
Opdatering efter bestyrelsesmødet: DEAS har oplyst, at Ejerforeningen har en 
retshjælpsforsikring, som man søger om fra sag til sag. Det er normalt advokaten som har 
sagen der søger om retshjælpsdækning. 

13. Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 31.10. 16 hos Hans kl. 19.00 

 

             For referatet Mette Ewald 

 


